



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: **Proměna drogové scény z pohledu klientů a sociálních pracovníků adiktologických služeb**

Autor práce: **Barbora Jedličková**

Obor studia: **Sociální a charitativní práce**

Posudek vypracoval: **PhDr. Jaroslav Hála**

Datum: **28.4.2019**

Volbu tématu předkládané bakalářské práce považuji za velmi aktuální. Zabývat se drogovou scénou v Českých Budějovicích a jejími proměnami v posledních letech je důležité zejména pro sebereflexi pracovníků adiktologických služeb působících na území krajského města. Rozsahem nevelká, ale obsahově hutná práce založená na kvalitativním výzkumu tak činí promyšleně a přináší užitečná zjištění. Je z ní zřejmé, že autorka již má vlastní praktické zkušenosti s drogově závislými klienty.

Cíl práce je již v úvodu explicitně vymezen a celou práci beze zbytku naplněn. Text je řádně strukturován, jednotlivé subkapitoly teoretické i praktické části jsou obsahově vyvážené.

Autorka provedla účelu práce odpovídající výběr literatury. Přímé citace i parafráze organicky včlenila do vlastního textu. Je jen škoda, že nevyužila také některé časopisecké články z poslední doby (např. v Adiktologii). Vzhledem k povaze zpracování problému není text doplňován žádnými tabulkami nebo grafy (bylo by možno zvažovat vhodnost doslovných přepisů rozhovorů ve formě příloh).

Formální stránka práce je v pořádku, kladně hodnotím jazykovou kvalitu, a to jak gramatiku (s několika drobnými prohřešky), tak stylistiku (zde bych pouze upřednostňoval termín klient, případně uživatel drog, namísto „odborník“).

Provedený kvalitativní výzkum je sice skromný co do počtu respondentů, avšak přínosný. Autorce se pomocí polostrukturovaných rozhovorů se třemi klienty a stejným počtem sociálních pracovníků podařilo zrealizovat sondu, která dává nahlédnout do problematiky proměn drogové scény v našem městě. Přínos celé práce spatřuji v možnosti lepší informovanosti sociálních pracovníků věnujících se v konkrétním regionu práci s drogově závislými. Svůj smysl má jistě i pro další profesní orientaci autorky. Lze ji využít i ve výuce na TF JU.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Předloženou bakalářskou práci doporučuji klasifikovat **v ý b o r n ě**.